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Instrucciones: Al final de este examen se encuentra la hoja de respuestas que debera
contestar. No ponga su nombre en ninguna de las hojas, escriba solo la clave que le
asignard el profesor que aplica el examen.

1. Es comparar una cosa con otra que se ha tomado como base o patron:
a) experimentar
b) medir
c) adivinar
d) observar

2. Un dinamometro es un instrumento que nos permite medir:
a) masa
b) peso
c) elasticidad
d) inercia

3. Una balanza es un aparato con el cual podemos medir:
a) masa
b) peso
c) elasticidad
d) inercia

4. El movimiento de un cuerpo en relacion con un punto de referencia se conoce
como movimiento:
a) de referencia
b) relativo
c) inercial
d) uniforme

5. Magnitud vectorial, del punto inicial del movimiento de un cuerpo al punto
final. Se mide en metros.
a) Trayectoria
b) Desplazamiento
c) Distancia
d) Mdvil

6. Para hacer disminuir el tiempo que tarda un péndulo en realizar una
oscilacion completa es necesario:
a) aumentar el largo de la cuerda
b) ponerlo en un lugar mas alto
c) acortar la longitud del pendulo
d) ponerlo en un lugar mas bajo
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7.

10.

11.

Se lanza un objeto verticalmente hacia el aire con una velocidad inicial de
8 m/s. Usando la convencion de signos, arriba es positivo. ¢(Coémo variara
durante su vuelo la componente vertical de la aceleracion a, del objeto (después
de dejar la mano)?

a) En lasubida ay > 0, en la bajada a, > 0.

b) En la subida a, <0, en la bajada a, > 0.

c) Enlasubidaay >0, en la bajada a, < 0.

d) En la subida ay <0, en la bajada a, < 0.

Se lanza un proyectil con la velocidad inicial vo, en un angulo ¢ con la
horizontal. Desprecie la resistencia del aire. ¢ En qué parte del movimiento es la
aceleracion del proyectil igual a cero?

a) Antes que alcance su altura maxima.

b) En su punto mas alto.

c) Después de alcanzar la altura maxima.

d) En ningun lugar de la trayectoria.

Una caja que pesa 500 N esta sobre una superficie horizontal. Se le aplica una
fuerza horizontal de 100 N pero no se mueve, ¢;cuanto vale la fuerza de
rozamiento?

a) 500 N

b) 400 N

c) 150 N

d) 100 N

Considere la misma caja del problema anterior. El coeficiente de friccién
estatica entre la caja y la superficie en la que se encuentra es de 0.3, ¢cudl es la
fuerza minima que hay que aplicar para que inicie el movimiento?

a) 500 N

b) 400 N

c) 150 N

d) 100 N

Una escalera esta en reposo con su extremo superior apoyado en una pared y
con su extremo inferior apoyado en el suelo. Un trabajador esta a punto de
trepar. ¢ Cuando hay mas posibilidades de que la escalera resbale?

a) Antes que el trabajador trepe.

b) Cuando el trabajador esta en el peldafio mas bajo.

¢) Cuando el trabajador esta a la mitad de la escalera.

d) Cuando el trabajador esta en el peldafio de la parte superior.
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12.

13.

14.

15.

Una caja se encuentra en reposo sobre la superficie de un plano inclinado
Indique cual es el diagrama de las fuerzas que acttiian sobre la caja:

@
©

®)

(d)

Una bola de 2 kg que se mueve en linea recta, choca contra el piso a 8 m/s. Si
rebota hacia arriba a 6 m/s, ¢qué magnitud tendra el cambio en su momento?
kg-m
a) 2 g
S
kg-m
S

¢) 14 KM
S

b) 4

d) og Kg-m
s

Un auto de 800 kg, inicialmente detenido, se pone en movimiento y alcanza la
velocidad de 10 m/s. Al llegar a un tramo recto en la carretera, el auto aumenta
su velocidad hasta 20 m/s. ¢En cuanto aumenta su energia cinética en este
tramo?

a) 240000 J

b) 160000 J

c) 120000 J

d) 40000 J

La Tierra ejerce una fuerza de atraccion sobre la Luna y la Luna ejerce una
fuerza de atraccion sobre la Tierra. ¢(Cual es la relacién entre estas dos
fuerzas?

a) La Tierra ejerce una fuerza 49 veces mayor sobre la Luna.

b) La Tierra ejerce una fuerza 6 veces mayor sobre la Luna.

c) Las fuerzas se cancelan entre si.

d) Las fuerzas son iguales.
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16.

17.

18.

19.

20.

Propiedad especifica de la materia que explica porqué una sustancia puede
flotar sobre un liquido:

a) densidad

b) porosidad

¢) solubilidad

d) dureza

Los insectos caminan sobre la superficie de agua sin hundirse por la...
a) adhesion

b) cohesién

c) viscosidad

d) tension superficial

Las fuerzas que se oponen al desplazamiento de unas partes de los fluidos con
respecto a las otras se debe ala. ..

a) adhesion

b) cohesion

c) viscosidad

d) tension superficial

Son aplicaciones del principio de Pascal:

a) las lanchas, los globos

b) los frenos hidréulicos, los gatos hidraulicos
c) los aviones, los helicopteros

d) los vasos comunicantes, los niveles de agua

Como puede apreciarse en la figura, se tienen dos recipientes (A) y (B)
idénticos, llenos de agua hasta la misma altura, pero en el recipiente (B) hay un
trozo de madera flotando en su superficie. Se podria decir que puestos en una
balanza:

a) (A) pesard mas que (B)

b) (B) pesara mas que (A)

c) (A) pesaré igual que (B)

d) faltan datos para afirmar algo.

@

(A) (B)
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21.

22.

23.

24,

25.

¢Qué porcentaje de hielo emergerd cuando flota en agua? La densidad del
hielo es de 0.92 g/lcm® y la del agua es de 1 g/cm®.

a) 100%

b) 92%

c) 8%

d) No se puede saber con estos datos

Un trozo de madera cuya densidad es de 0.8 g/cm® flota en un liquido cuya
densidad es de 1.2 g/cm®. La parte de la madera que se sumerge bajo el nivel
del liquido es:

a) 80 %

b) 67 %

c) 33%

d) no se puede definir al menos que se conozca el volumen del trozo

Es la ley de la termodinamica que nos permite hablar de temperatura y de
termémetros:

a) Ley cero

b) Primera ley

c) Segunda ley

d) Tercera ley

Considere tres objetos A, By C. Los objetos B y C se encuentran inicialmente
en equilibrio térmico. Los objetos A 'y C no lo estan inicialmente, pero se pone
a los dos en contacto térmico y rapidamente alcanzan el equilibrio. Después de
hacer esto se concluye que

a) By C también se encontraran en equilibrio térmico.

b) By C podrian encontrarse en equilibrio térmico, pero no necesariamente.

c) By C no pueden encontrarse en equilibrio térmico.

d) La ley cero de la termodinamica no se aplica en este caso.

Diga cudl es la férmula correcta para convertir grados Celsius a Fahrenheit.

7
a) tF :gtc +32

b) tF=%t0+32
t. —32

c) t. =-=¢

) & 1.8

9
d) tF :gtc +32
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26. El servicio meteoroldgico nos dice que la temperatura en semana santa seré de
32 C. El Departamento de Turismo de Puerto Pefiasco lo cambia a grados
Fahrenheit para informarle a los turistas extranjeros, la respuesta correcta es:
a) 00F
b) 17.8 F
c) 576 F
d) 89.6 F

27. Es una forma de energia:
a) fuerza
b) temperatura
c) calor
d) radiacion

28. La formula de la dilatacion lineal es:
a) L-Ly=La(T-T,)
b) L=Lex(T-T,)
¢) L=a(T-T,)
d) L=al,

29. Suponga que una empresa de atracciones infantiles esta colocando un trenecito
para pasear a los nifios en un area determinada y que usa rieles de hierro de
cinco metros cada uno, ¢qué distancia debe haber entre cada par de rieles para
evitar deformaciones causadas por los cambios de temperatura? Suponga que
estamos en verano y que las temperaturas minimas que se alcanzan durante la
madrugada son de 20 C en tanto que las maximas pueden ser hasta de 40 C. El
coeficiente de dilatacion lineal del hierro es o =1.2 x 10° /C.

Q) 1.2x10%m
b) 2.4 x10°m
c) 6.0x10°m
d) 1.2x 10" m

30. Los gases tienen propiedades de expansion semejantes a los liquidos y a los
solidos. Estas se describen mediante relaciones matematicas. Diga cual es la ley

del gas ideal.
a) ﬂ = i

Tl T2
b) BV =RV,
C) \i — \Q

Tl T2

d) PV =nRT
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31.

32.

33.

34.

35.

¢ Cudl de las siguientes expresiones corresponde a la ley de Coulomb?
a) F — k qlqz
r

b) F = k (qqu )2
r

c) F=k qﬂz

0 F - Y%

r2

Dos pequefias esferas conductoras identicas se encuentran a una distancia de
1 m una de otra. Originalmente poseen cargas iguales, pero opuestas y la
fuerza entre ellas es Fo. La mitad de la carga de una se deposita después en la
otra. Ahora la fuerza entre ellas es

a) Fol4

b) Fo/2

c) 3Fo/4

d) 3Fo/2

Dos cargas q; = 2 Cy g, = 3 C se encuentran a una distancia r = 2 m, ¢cuanto
vale la fuerza que se ejercen entre si?

a) 1.35x 10'°N

b) 1.13 x 10'° N

c) 2.70 x 10° N

d) 2.25x 10° N

Espacio donde las cargas eléctricas manifiestan su accion:
e) volumen

f) campo eléctrico

g) campo magnético

h) campo gravitatorio

¢ Cual de las siguientes expresiones es la correcta para el campo eléctrico que
produce una particula cargada?

a) E=kJ
r
2

b) E=k L
;

¢) E=k—
r

q2
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36.

37.

38.

39.

Colocamos una particula cuya carga es g en un campo eléctrico cuya magnitud
es E. La particula recibe una fuerza de magnitud F. ¢Cual de las siguientes
formulas expresa correctamente la relacion de la fuerza con el campo
eléctrico?

a) F=gJ
r

b) E=—
-
C) F=%
d) F=qE

Un electron se halla en un campo eléctrico uniforme, creado entre placas
paralelas cargadas positiva y negativa. ¢Cuando experimentara la mayor
fuerza electrostatica?

a) Cuando esté mas cerca de la placa positiva.

b) Cuando esté mas cerca de la placa negativa.

c¢) Cuando este en la mitad de las placas.

d) Experimentara la misma fuerza sin importar su ubicacion entre las placas.

La aguja imantada de una brujula se alinea en la direccion geografica Norte-
Sur debido a:

a) el campo eléctrico terrestre

b) el campo magnético terrestre

c) el campo gravitatorio

d) la rotacién de la tierra

Un alambre recto, muy largo, lleva una corriente cuya magnitud es i. A una
distancia r del alambre se puede medir un campo magnético B. ¢(Cudl de las
siguientes expresiones relaciona correctamente la magnitud del campo
magneético con la magnitud de la corriente y la distancia r al alambre?

a) B:'u—Oi
2nr

b) B:ﬂ
2
Hol

c) B=

) 2712

d) B= ;uoiz

27r?
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40. Diga cudl de los siguientes es el valor de la constante po que aparece en la
formula correcta del problema anterior:
a) po = 1.25663706143 x 10° N/A?
b) po = 6.28318530715 x 107 N/A?
C) po = 8.98755178737 x 10° N/A?
d) po = 8.8541878176 x 10™? N/A?

41. Al medir, a diferentes distancias, el campo magnético que producen los
alambres de alta tension que pasan cerca de un poblado, un estudiante reane
parejas ordenadas d, B , donde d es la distancia y B es el campo magnético.
Luego grafica en el eje vertical el campo y en la horizontal la distancia. La
grafica correcta que encuentra es:

0s
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42.Un joven pedalea en su bicicleta mientras escucha en su radio portatil una
estacion de amplitud modulada (AM). Pasa por debajo de unos alambres de
alta tension y ocurre que:
a) el sonido de la radio se intensifica
b) el sonido de la radio produce un ruido desagradable
c) la radio cambia de estacion
d) no ocurre absolutamente nada

43. Los sonidos agudos presentan mayor:
a) intensidad
b) frecuencia
¢) longitud de onda
d) velocidad de propagacion
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44,

45.

46.

47.

Recuerda que la ecuacion A = v/f, es valida para cualquier tipo de onda y que la
velocidad del sonido en el aire es de 340 m/s. ¢Puede ser escuchada por una
persona de oido normal una onda sonora cuya longitud de onda es A = 17 cm.
El oido del ser humano puede percibir frecuencias en el rango de 20 Hz a 20
kHz.

a) Si

b) No

c) Depende de la fuente del sonido

d) Faltan datos

Tres musicos experimentan con el efecto Doppler. El musico A viaja en un
automovil con una velocidad u alejandose del musico B, quien permanece
inmavil. EI muasico C viaja en un automovil y se dirige a B desplazandose a la
misma velocidad que A. El musico A toca una nota a una frecuencia fa en su
trompeta. B escucha la nota, ajusta su trompeta y toca la misma nota que oyo.
C escucha solo la nota tocada por B. Suponga que los tres muasicos siempre
estan en linea recta. En comparacion con la nota original tocada por el musico
A, la nota final escuchada por C tendra

a) el mismo tono

b) un tono mas alto

) un tono mas bajo

d) no se puede saber

La descomposicion de la luz en sus colores constituyentes, se llama:
a) interferencia

b) difraccion

c) dispersion

d) refraccion

¢Cual es el instrumento 6ptico formado por dos lentes, llamados objetivo y
ocular?

a) Lupa

b) Anteojo

c) Telescopio

d) Microscopio



IX CONCURSO NACIONAL DE TALENTOS EN FISICA 2013 11de 12

48. La luz que se desplaza por tres sustancias transparentes sigue la trayectoria
mostrada en la figura. Ordene los indices de refraccion del mas pequefio al mas
grande. Notese que la reflexion interna total si tiene lugar en la superficie del
fondo del medio 2.

a) np<n,<n,
b) n,<n <n,
C) n<ng<n,
d) n<n <n,

S

]

49. Si un objeto estd a 25 cm a la izquierda de una lente convergente que tiene
distancia focal de 15 cm, el punto donde se localizara la imagen es:
a) 37.5 cm a la derecha
b) 37.5 cm a la izquierda
c) 10 cm a la derecha
d) No se forma imagen

50. En el problema anterior diga si la imagen es:
a) real y recta
b) real e invertida
c) virtual y recta
d) virtual e invertida
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CLAVE:

HOJA DE RESPUESTAS

Marque con una X la respuesta correcta

1 fa( ) b( ) cC ) d( ) 26 |a( ) b( ) cC ) d( )
2 ja( ) b(C ) c( ) dl ) 271 |a( ) b( ) cC ) d( )
3 Ja( ) b(C ) c( ) dl ) 28 |a( ) b( ) c(C ) d( )
4 Ja( ) b(C ) c( ) dl ) 29 |a( ) b( ) c(C ) d( )
5 Ja( ) b(C ) c( ) d( ) 30 |a( ) b( ) cC ) d( )
6 ja( ) b( ) c( ) d( ) 31 |a( ) b( ) c(C ) d( )
7 ja( ) b(C ) c( ) dl ) 82 |a( ) b( ) c(C ) d( )
8 Ja( ) b( ) c( ) d( ) 33 |a( ) b( ) cC ) d( )
9 ja( ) b(C ) c( ) d( ) 3 |a( ) b( ) cC ) d( )
10 fa( ) b( ) cC ) d( ) 8 |a( ) b( ) cC ) d( )
11 fa( ) b( ) cC ) d( ) 36 |a( ) b( ) cC ) d( )
12 fa( ) b( ) cC ) d( ) 37 |a( ) b( ) c(C ) d( )
13 fa( ) b( ) cC ) d( ) 388 |a( ) b( ) cC ) d( )
14 fa( ) b( ) cC ) d( ) 39 |a( ) b( ) cC ) d( )
15 fa( ) b( ) cC ) d( ) 40 |a( ) b( ) c(C ) d( )
16 fa( ) b( ) cC ) d( ) 41 |a( ) b( ) cC ) d( )
17 fa( ) b( ) cC ) d( ) 42 |a( ) b( ) cC ) d( )
18 fa( ) b( ) cC ) d( ) 43 |a( ) b( ) cC ) d( )
19 fa( ) b( ) cC ) d( ) 44 |a( ) b( ) cC ) d( )
20 ja( ) b( ) c( ) d( ) 45 |a( ) b( ) cC ) d( )
21 ja( ) b( ) c( ) d( ) 46 |a( ) b( ) c(C ) d( )
22 ja( ) b( ) c( ) d( ) 47 |a( ) b( ) c(C ) d( )
23 ja( ) b( ) c( ) d( ) 48 |a( ) b( ) cC ) d( )
24 ja( ) b( ) c( ) d( ) 49 |a( ) b( ) cC ) d( )
25 ja( ) b( ) c( ) d( ) 50 ja( ) b( ) c(C ) d( )




